

ZÁPIS 2 0 0 6

Zemřel Jiří Hroch. Po obnovení Místního národního výboru Lužnice 1. července r. 1990 jeho předseda a po volbách v témže roce starosta, od r. 2002 místostarosta obce. Dne

13. 1. havaroval s automobilem při návratu domů z Třeboně v první zatáčce před rybníkem Kaňovem. S těžkým zraněním hlavy a plic byl dopraven do nemocnice v Č. Budějovicích a tam několik dní udržován v umělém spánku, později léčen v jindřichohradecké nemocnici na oddělení dlouhodobě nemocných, kde 29. 3. skonal. Při pohřbu 7. dubna na hřbitově sv. Alžběty v Třeboni připomněl Ing. Miroslav Hule roky obětavé práce Jiřího Hrocha ve prospěch obce a občanů, jeho úsilí o obnovení a udržení vyučování ve zdejší škole. Zádušní mše se zúčastnil velký počet obyvatel Lužnice a sousedních obcí.

Volba místostarosty: za zesnulého Jiřího Hrocha byla 27. 3. zvolena místostarostkou členka zastupitelstva JUDr. Danuše Krajíčková.

Hospodaření obce

daňové příjmy	3 081 880,- Kč
nedaňové příjmy	397 567,35
kapitálové příjmy	112 418,50
přijaté dotace	359 296,50
příjmy celkem	3 951 162,35 Kč

běžné výdaje	3 044 8370,55 Kč
kapitálové výdaje	346 993,-
výdaje celkem	3 391 830,55 Kč

přebytek za rok 2006 559 331,80 Kč

Na účtu k 31. 12. 2006 453 281,49 Kč

Polomy v lesích způsobilo velké množství sněhu, který napadl v prvních dnech ledna. Lámal a vyvracel z kořenů vzrostlé stromy i mladý les. V Potěšile i Černičném, ale i v obecních dílech po obou stranách cesty k Rožmberku ležely

stovky kmenů. Podle odhadu padlo v lesních porostech na Třeboňsku 200 000 m³ dřeva, což představuje největší škody tohoto druhu za posledních sto let.

Potíže působil sníh i v obci. Prohrnováním cest traktorem s radlicí a čištěním chodníků vznikaly kolem silnic až dva metry vysoké bariéry. V ulici od autobusové zastávky směrem na Třeboň došlo k takovému zúžení vozovky, že nebylo dost místa k bezpečnému předjíždění a míjení automobilů. Zastupitelstvo proto rozhodlo sníh odvážet na pole.

XII. Společenský obecní ples se konal 4. 2. poprvé mimo Lužnici – v hostinci „U Pavla“ v Kolencích. Místní hostinec „U Oušků“ je uzavřený, současný majitel se rozhodl zrušit sál a objekt přestavět k jiným účelům.

K z á p i s u do 1. ročníku základní školy se dostavilo 5 dětí.

21 nezaměstnaných z celkového počtu 165 ekonomicky aktivních obyvatel řadilo v březnu Lužnici mezi obce s nejvyšším počtem lidí bez pracovního poměru. Uvedl to regionální deník Jindřichohradecko.

Velká voda z jarního tání i letos škodila. V druhé polovině března došlo k rychlé oblevě, 26. 3. naměřeno 20 °C, hladina řeky stoupala. Do Rožmberka v těch dnech přitékalo 80 m³/sec. vody, a přestože bylo z rybníka vypouštěno pouze 20 m³/sec., z Veselí nad Luž., Plané a Tábora docházela hlášení o zatopených domech. Přes splav na Smitce začala voda přepadat 30. 3., brzy nato se řeka přelévala přes břehy. Došlo k zatopení kempu a chat nad jezem. Obecní úřad zorganizoval nepřetržitou službu členů zastupitelstva a místních hasičů, aby byli připraveni čerpat vodu ze zaplavených sklepů. Krajský hejtman vyhlásil pro oblast povodí nad i pod Rožmberkem od 30. 3. do 28. 4. stav nebezpečí. Protože hladina v řece trvale stoupala, mnozí občané z nejvíc ohrožených obcí se obávali opakování evakuace z r. 2002.

Majitelé dvora Hamr se po trpkých zkušenostech z tehdejší povodně rozhodli vybudovat podél usedlosti ze strany od Adolfky ochranný val. Pomáhali jim hasiči a další občané Lužnice, Rybářství Třeboň poskytlo těžkou mechanizaci. Díky rychlému navršení hrázky nedošlo na statku k žádným vážnějším škodám.

P e t i c í zaslanou dne 2. 4. 2006 krajskému hejtmanovi Janu Zahradníkovi vyzvala obec Lužnice k jednání s akciovou společností Rybářství Třeboň o učinění takových opatření, aby se riziko povodní v oblasti co nejvíc zmenšilo. Petice se stala podnětem k setkání obyvatel Lužnice, vedení Rybářství Třeboň a třeboňského starosty Jiřího Houdka. Uskutečnilo se 2. 4. v jednací místnosti obecního úřadu. Občané obviňovali rybáře z nezodpovědné a zničené manipulace s vodou ve velkých rybnících, že zájem neohrozit obsádky rybníků je vedl k držení vysokého stavu vody i tehdy, kdy i laikům bylo zřejmé, že jarní tání mimořádně velkého množství sněhu riziko záplav přinese. Rybáři se hájili tvrzením, že o manipulaci s vodou rozhoduje Správa povodí Vltavy, že nic nezanedbali ani nemohli řešit jinak.

Právě 2. 4. odpoledne začala hladina řeky pozvolna klesat. Odhad nejvyššího stavu vody v Rožmberku: 30 mil. m³, tedy přibližně polovina množství v r. 2002.

B o u r á n í s á l u hostince „U Oušků“ začalo v květnu. Jeho likvidací obec ztrácí možnost pořádat další ochotnická představení, kabarety, dětské besídky a bály. Uzavřela se tím jedna stránka místní kulturní historie. I letošní pouťová taneční zábava se proto konala v kempu. Na návsi před obecním úřadem sice početní diváci odměňovali uznalým potleskem folklorní soubor dětí a dospělých "Blaťáci", ale po jejich vystoupení většina místních i hostů zamířila po procházce obcí za most.

K o v a n o u m ř í ž do zvonice v místní kapli zhotovil Pavel Turinský z č.p. 155. Tato umělecká práce, umístěná před lužnickou poutí k vnitřním dvoukřídlým dveřím, umožňuje prohlédnout si interiér kaple a současně zabezpečuje vnitřní zařízení. Na nákladech se částkou 5 200 Kč podílela Osvětová beseda. Obnos vybrala jako dobrovolné vstupné při adventních koncertech.

L u ž n i c k á n o t a měla opět početnou účast. Osvětové besedě se podařilo zajistit pro III. ročník přehlídky hudebních, pěveckých a tanečních souborů dětí a mládeže na sobotu 20. 5. téměř dvě stovky účastníků. Přijely soubory z Lomnice n/Luž., Temelína, Trhových Svinů, Třeboně, Veselí n/Luž., Kamenice n/Lipou, Českých Budějovic a ze Slavonic, pozvání přijali také kulturní spolek Together z Rakouska a Elizabeth Springer, organizátorka spolupráce mladých lidí v příhraničních oblastech Česka a Rakouska. Rozhodnutí pořadatelů uspořádat

prehlídku v sobotu odpoledne před poutí se ukázalo jako šťastná volba – diváků a posluchačů přišlo o poznání víc než loni, byl mezi nimi také senátor Jiří Pospíšil.

Volby do Parlamentu České republiky 2. a 3. června měly v naší obci velkou účast. K volební urně v zasedací místnosti obecního úřadu se z 358 oprávněných voličů dostavilo 284, tedy 79,3 %.

Výsledky:

Strana	Počet hlasů	Počet %
1. ODS	100	35,2
2. ČSSD	84	29,5
3. KSČM	31	11
4. Strana zelených	23	8
5. KDU-ČSL	21	7,4

Z dalších deseti stran nezískala žádná více než 2 % hlasů.

Volby do zastupitelstva obce se konaly 20. – 21. 10. Z celkového počtu 323 oprávněných voličů se jich do volební místnosti dostavilo 250. Všechny hlasy byly platné. Voleno ze tří kandidátek volebních stran:

Výsledky voleb:

Sdružení nezávislých kandidátů -

Lužnice I

Miroslava Kolouchová	152 hlasů
Zdeněk Radost	143
Miroslav Hule	75
Pavel Turinský	58
Jan Šafář	66
Martin Soukup	57
Zdeňka Kalianková	61
Miroslav Veith	96
Pavel Becher	34

Sdružení nezávislých kandidátů -

Lužnice II

Marie Širhalová	150 hlasů
Iva Nouzová	170
Jiří Martínek	128
František Zbudil	116
Milan Vosyka	69
Jaroslav Bláha	68
Jana Dvořáková	83
Milena Hütterová	69
Oldřich Moravec	47

Sdružení nezávislých kandidátů – Evropští demokraté.

Karel Hrkal	85 hlasů
Tomáš Otepka	84

Marta Vosiková	59
Jaroslav Těšínský	67
František Vosika	67
Zdeňka Křepelková	44
Eva Dolečková	59
Milan Brt	38
Ludmila Zapletalová	43

Na základě počtu získaných hlasů se členy zastupitelstva stali:

<u>SNK – Lužnice I</u>	<u>SNK Lužnice – II</u>	<u>SNK – Evropští demokraté</u>
Miroslava Kolouchová	Iva Nouzová	Karel Hrkal
Zdeněk Radosta	Marie Širhalová	Tomáš Otepka
Miroslav Veith	Jiří Martínek	
	František Zbudil	

Volba starosty: tajným hlasováním byla 31. 10. zvolena starostkou na další období Marie Širhalová. Místostarostkou zastupitelé zvolili Miroslavu Kolouchovou, předsedou finanční komise Jiřího Martínka, předsedkyní kontrolní komise Ing. Ivu Nouzovou.

Volbám do zastupitelstva předcházelo několik veřejných jednání zastupitelstva obce za početné účasti občanů. Někteří kandidáti volební strany SNK – Evropští demokraté, zejména František Vosika z č.p. 6, vytýkali vedení obce špatné hospodaření s obecními penězi při investičních akcích, výdajích na kulturní činnost a setkání seniorů. Zastupitelstvo kritiku odmítlo jako demagogickou. Kritika zastupitelstva byla obsahem letáků, jež se před volbami objevily v poštovních schránkách některých obyvatel, zřejmě případných voličů SNK – Evropských demokratů: ti byli uvedeni jako autoři letáků.

Volby do Senátu Parlamentu ČR. Protože v prvním krajském kole voleb, které proběhlo současně s volbami do zastupitelstva obce, nezískal nikdo z 8 kandidátů potřebný počet hlasů, konalo se o týden později druhé. V Lužnici obdržel nejvyšší počet hlasů – 41 od 193 voličů – Jiří Pospíšil, kandidující za Občanskou demokratickou stranu, jenž se tak stal senátorem za Jihočeský kraj. Za Stranu zelených kandidoval Ing. Miroslav Hule, v 1. kole získal v Lužnici ze 186 platných 64

hlasů, celkovým počtem hlasů v kraji do rozhodujícího druhého kola dvou neúspěšnějších kandidátů nepostoupil.

Hejtman Jihočeského kraje Jan Zahradník svolal do Lužnice na středu 21. 6. jednání o protipovodňových opatřeních. Na obecní úřad se dostavili zástupci sousedních obcí, pracovníci Povodí Vltavy, ředitel Rybářství Třeboň Ing. Jan Hůda, místostarosta Třeboně Jan Ouška a odborníci vodohospodáři, obec Lužnici zastupovali starostka Marie Širhalová a Ing. Miroslav Hule. Výsledkem jednání nebyla žádná konkrétní dohoda, pouze shoda v názoru, že jedním z možných řešení pro zmírnění následků případných dalších povodní by bylo zřízení "suchého poldru", zatravněné plochy na místě polí v Potěšile, jež by se stala retenčním územím pro první příval vody. Kdy by mohlo ke zřízení poldru dojít, nedokázal sdělit ani hejtman. Záměr by znamenal zásah do hospodaření na dotčených pozemcích a tudíž i značné finanční náklady. Pracovníci regionálního studia České televize zde k projednávanému tématu natočili s hejtmanem Zahradníkem rozhovor.

Truck show uspořádal i letos v místním kempu 17. 6. Zdeněk Radosta ml. Akci nezabránilo ani opakované protesty některých místních občanů, kteří usilovali o její zákaz stížnostmi na různých stupních státní správy. Přijelo víc než půldruhé stovky účastníků se svými vozy, tradiční program přehlídky na návsi a soutěží v kempu sledovalo několik tisíc spokojených diváků.

Autobusová zastávka získala před začátkem turistické sezóny novou podobu. Protože vnitřek čekárny byl často vandalsky poškozován, je objekt nyní řešen jako víc otevřený. Zednické práce na náklady obce provedl Pavel Bezemek z č.p. 137.

Školní rok 2006/2007 v místní škole zahájilo 11 žáků a žaček. Další, ač věkem náležející do 1. – 3. ročníku ZŠ, přihlásili rodiče do škol v Lomnici n/Luž. a Třeboni.

Místní knihovna byla obohacena darem z pozůstalosti po Ing. arch. Ladislavu Konopkovi. Jeho dědicové přispěli k rozšíření a zkvalitnění knižního fondu téměř šesti sty svazky českých i zahraničních autorů.

Nové rodinné domky začali v tomto roce stavět na parcelách k. ú. Lužnice: p. č. 1592 Fraserová Andrea, p. č. 117/2 Martina Veithová. Na místě bývalého statku č.p. 9, jehož majitel Vojtěch Valenta byl z obce v r. 1956 násilně vystěhován, staví rodinné domky na p. č. 1051/85 Vladimír Valenta, vnuk Vojtěcha Valenty, a p. č. 1069/6 manželé Gálovi.

Tájků mlýn, jeho obytná část, je opravován a připravován k trvalému bydlení. Do objektu vráceného v restituci po řadu let trvajících soudních jednání se hodlá nastěhovat dcera posledního lužnického mlynáře Josefa Tájka paní Marie Prášková s manželem a rodina jejich syna.

Prodej chalup a domků. V průběhu roku byla nabídnuta k prodeji čísla popisná 14, 52, 69, 97, 117, 145, delší dobu je v nabídce nedokončená stavba na místě č.p. 36. Nejčastěji je příčinou prodeje věk majitelů, kteří se rozhodli přestěhovat se do domů s pečovatelskou službou, nebo dědictví.

Vzhled návsí před č.p. 25 se od podzimu mění. Majitel Mgr. Pavel Babický odstranil z odkoupeného pozemku vrstvu asfaltu i s podložím se záměrem zřídit zde předzahrádku. Mgr. Babický od obce také odkoupil louku za vsí po levé straně cesty k čističce odpadních vod. Na podzim tam vysázal ovocné stromy a několik lip.

Oprava silnice od křižovatky před železniční zastávkou k odbočce k Rožmberku byla dokončena v listopadu. Obnovení asfaltového povrchu vozovky hradila SÚS, servisní organizace Krajského úřadu v Č. Budějovicích.

Adventní koncerty třikrát naplnily místní kapli vděčnými posluchači. Jako první vystoupil soubor Zvoneček ze ZŠ Lomnice n/Luž., o dva týdny později flétnový soubor ZUŠ z Č. Budějovic a 22. 12. si svými výkony v pásmu koled a říkadel s "betlémskou" tematikou veliký úspěch vysloužily místní děti s podporou dospělých účinkujících Vladimíry Kolouchové a Lenky Kaletové. Nejmladší vystupující byla čtyřletá Darinka Širhalová v roli ovečky u betlému, režijně pásmo připravila Mirka Kolouchová.

Lužnický zpravodaj otiskuje v Historickém okénku PhDr. Karla Maráze na pokračování „Soupis podle víry“ žijících obyvatel obce v letech 1653 – 1656 a „Soupis osedlých a výměra pozemků v Lužnici z roku 1679“.

Mrtvý Vojtěch Beránek z Novosedel n/Než. byl nalezen 14. 8. v ranních hodinách v Adolfce na kraji lesa nedaleko dvora Hamr. Bývalý hajný se zúčastnil schůze místního mysliveckého sdružení a v noci se vracel domů na malém motocyklu. Osmasedmdesátiletého muže vyzvedli z vody Policií ČR přivolání hasiči z Třeboně. Příčinu utonutí vyšetřování neobjasnilo, o havárii se podle vyjádření policie nejednalo.

Počasí - úroda: 2. – 3. 1. napadlo 40 cm sněhu, 23. 1. -18 °C, 24. 1. -20 °C; obleva a tání sněhu až na konci března, ještě 24. 3. noční mráz -8 °C, sněhu 20 – 30 cm; prudké oteplení v posledních březnových dnech: 26. 3. odpoledne 20 °C, 28. 3. 22 mm srážek; 30. 3. se vylila řeka z břehů; květen chladný, 1. polovina deštivá, ranní teploty 4 – 6 °C, v 2. pol. počasí letní – až 30 °C; v noci z 29. na 30. 6. po bouřce několikahodinový liják, naměřeno 140 mm srážek, voda z řeky se opět přelévá do polí, do koryta se vrací až 9. 7.; počátkem července letní teploty, 20. – 30. 7. tropická vedra: 33 – 34 °C; srpen deštivý, velké množství srážek, chladno; žně značně opožděné, mokro způsobuje klíčení zrna v klasech, výnosy brambor a obilí podprůměrné, v lesích houbaři nacházejí roky nevídané množství pravých hřibů a dalších hub, úroda ovoce průměrná; počátek září přeháňky, teplo, později 9 týdnů téměř bez srážek; v říjnu letní počasí, padají celostátní i regionální teplotní rekordy, první dekáda listopadu srážky průměrné, 11. 12. -4,5 °C; 5. 12. odpoledne 13 °C; Vánoce bez sněhu, teploty nad nulou, 28. 12. napadlo 5 cm sněhu, ale brzy roztál.